

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales - Fundado el 15 de Mayo de 1.860.
Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIV

ALMERIA. Viernes 2 de Marzo de 1923

Número 20.395

EL PROBLEMA DE LAS AGUAS

III

Dijimos ayer, que entendíamos solucionado el problema urgente de abastecer de aguas a Almería, elevándolas del po- fuentे de la ciudad por medio del motor, reparando aquél—si necesita reparación—o hacen- do otro nuevo caso necesario, y adquiriendo éste, si el que debía existir en la fuente, es clerto que ha desaparecido.

En esta opinión nos ratificamos, pues no es a mi juicio du- doso tener agua propia, abundante y poco costosa adqui- riéndola cara y a fuerza de infinitas molestias y regateos.

El primer problema está a punto resuelto. Basta solver el abastecimiento de sus con que el Ayuntamiento, con sus propios medios, repare el modo previsional y por conta- poto o haga otro nuevo, ad- quisiera un motor y lo haga fun- cionar cuando lo considere ne- cesario y por el tiempo que es-

Cuando todo ello se haya realizado—con la urgencia que el caso requiere—y la negra el lueta del desabasto no aparezca más a la vista del vecindario, se plantea con determinación clara y no tardará muchos años en el segundo problema, o sea en verse aumentada de un modo extraordinario. Por eso hay que buscar un alumbramiento que asegure a la ciudad, aguas más que pensar más que en la población y más buenas, para atender a todos los servicios urbanos y satisfacer todas las necesidades.

Y sobre este segundo pro- blema, tengo yo también mi opinión, modesta—cómo misa—que voy a exponer con igual na- lealtad que el primer punto de tarillado, el riego de vías pú- blicas y jardines, baños y depósitos, más aconsejados por la higiene y el ornato. Con estas sencillas reflexiones, calcúlese lo que se pierde por galería. No más pos- sible la adquisición de un alumbramiento de aguas pobres y mezquinas, conseguido a fuerza de carros de urnas, trabajos y dinero,

La primera condición que debe llenar el magno proyecto a estudiar, es que las aguas alum- zos ni máquinas para extraer- les, que si son convenientes y me- zquinas, conseguirlo a fuerza aconsejadas para carros de ur- gencia como el anteriormente e incapaz de llenar ninguno de los servicios apuntados. Sería estudiado, no pueden serlo nun- ca para un proyecto definitivo, un grave error para los que tal que asegure el abasto y todos los proyectos lleven a cabo y una

los servicios urbanos. Las aguas deben fluir por galería, sin auxilio de motores, por su propia fuerza e impulso, de tal suerte, que una vez hecho el gasto ini-

tial, no haya que hacer ningún otra.

Es condición también indis- pensable, que el agua sea abundante. Con doscientos, ni con trescientos metros cúbicos por hora, juzgamos que hay bas- tante para este magnífico proyec-

to. Se necesita mucha mayor cantidad del precioso líquido para solucionar un problema tan transcendental como exige más que la Almería presente, la Almería del porvenir. Y cuan-

do una ciudad se dedice a re-

nuestro juicio resuelto. Basta solver el abastecimiento de sus con que el Ayuntamiento, con sus propios medios, repare el modo previsional y por conta-

poto o haga otro nuevo, ad- quisiera un motor y lo haga fun-

cionar cuando lo considere ne-

cesario y por el tiempo que es-

dime preciso.

Cuando todo ello se haya

realizado—con la urgencia que el caso requiere—y la negra el lu-

cta del desabasto no aparezca más a la vista del vecindario, se plantea con determinación clara y no tardará muchos años en el segundo problema, o sea en verse aumentada de un modo

extraordinario. Por eso hay que buscar un alumbramiento que

asegure a la ciudad, aguas más que pensar más que en la población y más buenas, pa-

ra atender a todos los servicios urbanos y satisfacer todas las necesidades.

Y sobre este segundo pro-

blema, tengo yo también mi opinión, modesta—cómo misa—y salubridad que la vida moderna exige con igual na- lealtad que el primer punto de tarillado, el riego de vías pú-

blicas y jardines, baños y depósitos, más aconsejados por la higiene y el ornato. Con estas sencillas reflexiones, calcúlese lo que se pierde por galería. No más pos- sible la adquisición de un alumbramiento de aguas pobres y mezquinas, conseguido a fuerza de carros de urnas, trabajos y dinero,

desgracia para Almería, que ya y que salgan a gran altura de no podría conseguir—Dios sa- la ciudad para que toda ella go- be en cuanto tiempo—otro más ce de los beneficios.

Importante Eso sería lo mismo. Todo lo apuntado, es lo que

que hacer ahora una plaza de juzgamos esencial en el pro-

torio, un buen teatro, un mata-

dromo público por ejemplo, redu-

iendo los proyectos a los tér- minos mezquinos de la pobla- ya realizado la primera parte

ción que existe en los momen- del problema, o sea el de dotar tos de la construcción. No, eso urgentemente a la ciudad de

sería una inexcusable imprevi- aguas utilizando el pozo de la sión. Los grandes proyectos, cabeza de la fuente, debe abrir

como las grandes obras y servi- un concurso de proyectos entre- cios, afectan a más de una ge- los ingenieros, con un premio

neración y hay que tenerlo muy adecuado a la importancia del en cuenta al llevarlos a cabo. estudio, para abordar con ver-

Es condición también esen- dadero conocimiento el segun- dicial de este proyecto, que el do problema bajo las tres bases

agua se alumbre a gran altura esenciales apuntadas.

de la población, a la necesaria. Los ingenieros nos dirán don para que toda ella, lo mismo los de puedan encontrarse esas barrios bajos que los altos, pue- aguas y los medios de obtener.

dan disfrutar del beneficio que la, el coste aproximado de su se trata de alcanzar.

En resumen: que el proyecto lo que pueda servirnos de ele-

magnó, el que pudiéramos tra- miento de juicio.

mar definitivo para resolver to- das las necesidades de Almería ciudad toda, apreciará esos pro-

al presente y en lo porvenir, ha- yecto, estudiará el que mayo-

de reunir como condiciones esen- tes probabilidades reuna de ser- ciales, el que las aguas que aceptado y los medios econó-

abastecan a la ciudad afluían micos para llevarlo a feliz tér-

por galeras, excluyendo por mimo, y entonces, libres por completo las que en los pozos completo de la pesadilla del de-

existen o puedan existir y sean sabato, podremos con seren- extraladas por máquinas; que dad de criterio, llegar a la so-

sean abundantes, tanto como lución de este magnífico problema.

exijan todos los servicios que No hay—a mi juicio—medio la civilización moderna en pun- de hacer las cosas de otro mo-

to a ornato e higiene imponen, do.

A los Partidores, Comerciantes y ele- míticos interesados en el negocio vivejo de la provincia

En los días 2, 4 y 6 del próximo mes de Marzo, se darán por el culto letrado e incansable propagandista de Canjáyar, don Fernando García Espín, sus últimas conferencias de propaganda en la ciudad de Dalias, villa de Pechina y capital de Almería, respectivamente. En cada uno de estos actos, desarrollará el conferenciante su magnífico proyecto de federación que tiene a la unificación de los embarques y metóditación de la exportación de barriles al extranjero.

¡¡Parraferos!! Ha llegado la hora de nuestra verdadera y total regeneración.

¡¡Comisionista!! Cooperar al bien común y así defendereis vuestros negocios.

Canjáyar, 24 Febrero 1923.—LA COMISION.

Primeros, dotar urgentemente de aguas a la ciudad del modo que ayer indicamos; después, resolver definitivamente el problema, sin apasionamientos, sin prejuicios, sin más interés que el santo y noble interés de dotar a Almería de aguas buenas y abundantísimas.

X.

MELILLA - ALMERIA

Telegrama de la Colonia almeriense

Ayer recibimos el siguiente telegrama que nos dirigen desde Melilla, varios almerienses que residen en aquella plaza africana desde hace tiempo:

«MELILLA 28, A LAS 21'30

La colonia almeriense ha celebrado una reunión para constituirse en fuerza que reunidas con los poderes públicos de esa ciudad, pueda obtener la necesaria organización de todos los servicios de alto interés nacional, en relación con Melilla y Almería, en primer punto.

Se acordó por unanimidad dirigir un saludo respetuoso al Alto Comisario en Marruecos señor Silvela y organizar en su honor, a la llegada a Melilla, un solemne homenaje, en el cual desearemos ver reunidos una lucida representación de esa ciudad—José Barrientos, Miguel de Bustos, Bernardo Bueso, Ruperto Prado.

El Alcalde señor Iribarne ha recibido otro telegrama en el mismo sentido.

Dicha primera autoridad municipal, además de dirigir telegrama de agradecimiento por la invitación, dará cuenta al Ayuntamiento en la sesión próxima que éste celebre.

AUTOMOVILES IBARRA

Teniendo en cuenta la escasa demanda de la Estación, el servicio diario que ha venido haciendo de Berja a Almería, queda reducido hasta que las circunstancias lo requieran, a lo: lunes, miércoles, viernes y sábados de cada semana, a las mismas horas de salida de 6'30 de la mañana de Berja y 5 de la tarde de Almería.

El servicio semanal de Berja a Granada continua en los días y horas de costumbre, saliendo los lunes de Berja y jueves de Granada a las 5'30 de la mañana.

MARZO

En la villa todo llega, y ya entró a reinar el mes de Marzo, en el cual hace su aparición triunfal la primavera, esa diosa coronada de rosas, que con gran impaciencia es aguardada, después del frío invierno.

Ayer en su primer día, nuestro auras verdaderamente primaverales. Lo que se llama un tiempo expléndido, que como el reflejo dice, pega el sol como un pernazo. Magnífico para no tener que trabajar y estar todo el día paseando. Para los vagos no puede darse mayor ideal.

En cambio, para nuestra provincia, esta expléndidez no es nada agradable, porque los campos, que vienen secos, después de tan larga sequía, más días serenos y tibios, necesitan las ansiadas lluvias que no llegan y que les darían el hartazgo apetecido. Meses trágicos las venimos esperando y ellos tragan dejando fallidas las esperanzas. ¡Ojalá que Marzo cumpla estos anhelos y se cambien los tristes augurios que la realidad hace sentir a nuestros agricultores.

UNA SUBASTA

Reparación de carreteras

Se ha señalado el día 24 del actual para que tenga lugar la subasta urgente de las obras de reparación con firme especial en los kilómetros 103 al 105 de la carretera de Murcia a Granada que pertenece a la provincia de Almería.

El presupuesto es de 99.94 pesetas 71 céntimos y el depósito provisional 2.990.

Hasta el 17 se admitirán proposiciones.

Las obras darán principio dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la adjudicación definitiva y terminarán antes del 31 de Marzo de 1925.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GAGRANTA NARIZ Y OÍDOS

En su gabinete Príncipe 45 derecha. Consulta 10 a 12

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialista del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso

Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Bulevar del Príncipe núm. 85

LA CRONICA MERIDIONAL

es el periódico decano de la prensa almeriense

LA ELEGANCIA

Vende los calzados más elegantes
y los más duraderos

PRINCIPE 19

M-rece aplausos, pero aplausos muy entusiastas, la actitud altrosa en que se ha colocado la colonia almeriense de Melilla y a ello debemos corresponder todos cuantos sintamos un átomo de amor por nuestra tierra y sepamos defender nuestros derechos.

POLITICA INTERNACIONAL

La cuestión de Memel. En el Ruhr

Todos los días sufre un rudo golpe el tratado de Versalles. Los sucesos de Ruhr lo complican. Por otra parte, con la ocupación de esa cuenca ha quedado un poco en la sombra la cuestión de Memel. Y se trata de una cuestión importantísima que se va complicando de un modo calamitoso.

El mantenimiento del orden en esa parte de la Europa oriental es absolutamente indispensable, porque allí tiene Alemania devotos y poderosos auxiliares que están decidido a todos para derribar la autoridad establecida.

Alemania en este asunto, está de acuerdo con Rusia.

En una nota dirigida a París, a Londres y a Roma, la Rusia soviética hacia saber, de modo terminante, que estaba directamente interesada en el problema de Memel.

y que, en estas condiciones, no se conoce ninguna solución que se dicte al problema de reuniones en la que ella no tomara parte.

¿Son manejos de Alemania que ahora acentúa su política de división continental, en el momento que Francia y Bélgica emprenden una revuelta acción?

La prensa soviética no disimula la relación entre la cuestión de Memel y la ocupación del Ruhr.

Por el contrario, la proclama a los cuatro vientos, como hace recientemente el «Weltstieg» en un artículo sensacional.

Continúa la resistencia pasiva de Alemania.

El Gobierno y los funcionarios se han cruzado de brazos, aparentemente al menos. Claro que esta resistencia toma formas activas de vez en cuando.

El canciller Cuno, al cual las autoridades francesas y belgas han prohibido la entrada en territorio ocupado, ha entrado en Berlín muy satisfecho, según ha manifestado a los periodistas. Al correspondiente de un diario americano le aseguró que la resistencia alemana tiene un carácter completamente espontáneo.

El príncipe Max de Bade, excanciller, ha declarado que, moralmente, el tratado de Versalles no tiene ya fuerza para obligar a Alemania y se hace necesaria la intervención americana.

L.K.

Muebles de la más alta calidad y gran lujo

Muebles a precios muy económicos

Comedores completos, alcobas, gabinetes y estados de rejilla.

Amplio surtido en camas de todas clases y sillones.

Príncipe, 36-Exposición y venta-Príncipe, 36

TALLER CONDE OFALIA 13

UN MITIN

En favor del ferrocarril estratégico

En los salones del Círculo Mercantil, se ha reunido el Comité Ejecutivo Pro-Estratégico al objeto de tratar respecto de la organización que ha de darse al mitin, que el domingo próximo a las once de la mañana se celebrará en el teatro Variedades para la consecución de las obras de ferrocarril estratégico de la Alpujarra.

Se acordó invitar a las entidades representativas de las fuerzas vivas para que envien su representación a tan importante acto y para la designación de oradores que han de tomar parte en él a las Sociedades y organismos correspondientes dentro de lo que permite dicho acto, puesto que son numerosos los ofrecimientos que se han hecho a tal fin, prueba del entusiasmo que reina.

Después de los acuerdos objeto de la reunión, se abogó por que el comité siga constituido hasta que tan sagradas aspiraciones de Almería y su provincia sean una realidad en la constitución del tan deseado como necesario ferrocarril para el resurgimiento de esta provincia.

**

Además se ha publicado la siguiente convocatoria para el mitin:

El estratégico.— ¡¡Almerienses!! Unámonos todos sin pasiones políticas, en beneficio de nuestra región.

El ferrocarril estratégico es la riqueza y resurgimiento de nuestra provincia.

Con él se fomentarán las explotaciones mineras y agrícolas, se instalarán Altos Hornos y numerosas industrias nuevas; habrá trabajo para nuestros obreros y se evitirá la corriente emigratoria.

¡Unámonos pues, Pro-Almería! La unión es la fuerza! Roguemos, reclamemos o exigamos si es necesario y el éxito coronará nuestros esfuerzos.

Todos a mitin del domingo, en Variedades, a las once de la mañana.— El Comité.

UN AVISO

Premios a los sederos

La Sección Agronómica de Almería participa que encontrándose pendientes de abono la totalidad de los talones de premios del almacén de Almería, se pone en conocimiento de los poseedores de los mismos, que si el día cinco del corriente Marzo no se hacen efectivos, será reintegrado al Tesoro el importe de expresados recibos, sin que pueda tener eficacia reclamación de ninguna clase.

Número de ocho páginas

De nuestro corresponsal especial

Madrid, 1

Sin noticias de interés.— Alhucemas y los periodistas

El presidente del Consejo manifestó hoy a los periodistas que carecía de noticias de interés que poderles comunicar.

Después dijo que había desapacgado con el rey, pero que no remetió a su firma ningún decreto.

Al ser preguntado el señor marqués de Alhucemas por los periodistas cerca del nombre del gobernador de Vizcaya, manifestó que estaban haciendo encosse las gestiones cerca del senador señor Ubierna para que acepte el cargo, y desde luego el Gobierno le estimaría tal servicio para el partido liberal, toda vez que dada la posición política del señor Ubierna, la aceptación del cargo supone un sacrificio.

Interrogado también el presidente si era cierto que al actual gobernador señor Jiménez se le nombraría para el Gobierno de Barcelona, contestó que era absolutamente infundado, entre otras razones, porque no hay vacante y el Gobierno nunca pensó en la constitución del señor Ravertón.

Acuerdo entre los hulleros

El ministro de Fomento se

ñor Gasset, hablando con los periodistas manifestó que le había visitado una comisión de hueleros, comunicándole que habían llegado a un acuerdo con los hueleros del litoral del interior y que esperaban que se activara el reparto de primas las concedidas por el Gobierno.

El señor Gasset rogó a los comisionados que designen la representación que ha de asistir a las reuniones que ha de celebrar la Junta de Abastos con objeto de ilustrar a dicha Junta sobre el precio y consumo de los carbones nacionales.

El nuevo gobernador de Vizcaya

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodóvar del Valle dijo a los periodistas que el nombramiento de gobernador de Vizcaya se firma mañana.

Villanueva en Palacio.— Cumplimiento

El presidente del Consejo de Estado señor Villanueva acudió a las doce menos cuarto a Palacio, donde permaneció media hora.

Al salir del alcázar dijo a los periodistas que había cumplido al rey, a quien agradeció el interés que demostró

Agregó que se encuentra bastante bien, aunque la cicatrización del brazo no es completa todavía.

Al ser preguntado por los periodistas si saldría pronto de Madrid, dijo que saldría dentro de unos días, permaneciendo ausente una temporada, y que no sabe si irá a Andalucía, pero que es muy probable.

Otra visita al ministro de Fomento

También visitó a medio día al señor Gasset una comisión de hueleros, comunicándole que habían acordado hacer una pequeña rebaja en el precio de las harinas.

La reina a Algeciras

En el Sudexpreso de esta noche marchará a Algeciras la reina doña Victoria, acompañada de las Infantas Beatriz y Cristina, la señora duquesa de San Carlos y el marqués de Belafafia.

Audiencia.— Cumplimiento

El rey recibió hoy en audiencia al obispo de Huesca

El general Losada cumplió a la reina doña Victoria.

Continúa la información telegráfica en la página sexta.



ROGAD A D OS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON PEDRO ESPINAR MARTÍN

OFICIAL DE PRIMERA CLASE DE HACIENDA,

que falleció en esta Ciudad el día 21 de febrero de 1923 a los 57 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

En descenso de espesa doña María Iribarne Gutiérrez, hija de doña María, hija político don Baltasar Castelló Agüero, su hermano don Juan Espinar Martín, padre político don Joaquín Iribarne Iribarne, hermanos políticos sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parentes, suplican a sus amigos se sirvan entregar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren hoy en la parroquia de San Sebastián de esta ciudad, siendo la mayor a las diez y las que se digan en el mismo día en la villa de Alhabia y en Gérgal serán aplazadas por el eterno descenso de su alma.

Los Exmos e Ilmos Sres Arzobispo de Granada y Obisp. de este Diócesis han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Servicios prestados por la Guardia municipal

Por el jefe de la Guardia municipal señor Villegas Murcia, han sido multados en cinco pesetas, cada uno, Juan Luque Martínez y Juan Ventura Andújar, dueños de los carros de limpieza números 14 y 3, denunciados por la parja números 34 y 41, de servicio en la Almedina, por no llevar cubiertos los vehículos como previenen las Ordenanzas municipales.

A disposición de que acredite ser su dueño, se halla depositado en la Inspección municipal, un tubo de hierro de una canal, encontrado en la vía pública por el guardia número 35.

En el Barrio Alto ha sido mordido por un perro José García Garrido, habitante en la calle de la Verbena, el que recibió asistencia facultativa en la Casa municipal de Socorro.

El perro pasó al parque para su observación, conducido por un guardia municipal.

Los guardias municipales números 2 y 14, queridos por don Manuel García del Pino, habitante en la calle de Granada, para que registrasen su domicilio en el que decía había penetrado un individuo, llevaron a efecto lo que de ellos se solicitó, encontrando a un hombre que dijo llamarse José Silva Muñoz, de estado soltero, profesión jornalero y habitante en las casas de don Manue Vicente.

Como no supo especificar con qué intención había penetrado en la vivienda del señor García del Pino, fué puesto a disposición del señor Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián.

Ayer mañana promovieron una riña en el patio de la Calabaza, los gitanos María Cortés Santiago, Juan Pérez Jordán y Trinidad Soriano.

De la riña resultaron con varios cortes en la cara, Juan Pérez y



El correotransatlántico

Vapores correo español de Pinillos Izquierdo y C. Cádiz

CATALINA

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 345'00	para cada pasaje entero incluido el impuesto español
187'50	medio pasaje
108'75	cuarto

Aviso importante — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Nota. — Es indispensable estén los pasajeros en esta para lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, tercera 22 Almería

Trinidad Soriano, los que fision cura los en la Casa de Socorro.

La María Cortés Santiago fué puesta a disposición del señor Juez del distrito de la Audiencia.

Por el Inspector de la Guardia municipal han sido multados los vendedores del Mercado, José Barranco, José García, Carlos Colino y Juan de Roba Gibaja, por infracción de las Ordenanzas municipales.

También fué multado en cinco pesetas, el cabrero Ignacio López, por llevar sus cabras sin boza, infringiendo igualmente las Ordenanzas municipales.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer.

De entrada

Laud Pepito de Alicante, con abonos.

De salida

Vapor Nemrod, para Postmen, con explosivos

Balandra Guerrero, para Estepona, en lastre.

Número de ocho páginas

EFEKTOS NAVALES

Aceites lubrificantes especiales para automóviles, plásturas, de todas clases y enseres de pesca.

J. GONZALEZ NUÑEZ
CALLE DEL MUELLE

Azufre FLORISTELLA y TERRON

99 por 100 PUREZA
Serrines de cercho

Barriles de plomo especiales

Maderas de OPORTO y GALLEGAS

Arco CATALANES e ITALIANOS

Puas y varas para barriles

Consultar precios a

Gabriel González González

Martínez Campos 18, Almería

nes de salir a la pesca con las seguridades de un éxito; después de un fuerte oleaje, queda el mar de fondo, y ese mal de fondo, será el obstáculo para que la pesca se haya alejado de nuestros hogares.

¡Qué poco ha durado lo bueno!

La merluza había resuelto en parte en los modestos hogares, el problema de la vida; y a causa de su baratija, habían bajado de precio a guías subsistencias tal como la carne, y otras de primera necesidad. El pesado que hoy arriba a nuestro mercado, no es suficiente para el abasto de la población; y a causa de la inexorable ley de la oferta y de la demanda, el poco que hay está caro. Es natural.

Y otro tanto podemos decir de las legumbres y verduras, que como no llueve, escasean, y como escasean, están carísimas.

¡Mire usted que una lechuga vale 20 céntimos en nuestra plaza, donde siempre ha valido cinco céntimos!

¡Pues no digo nada, las cosas de vestir que dá miedo el tocarlas! Allí va una muestra.

Una vara de tela para vestido de mujer, que antes valía 40 y 45 céntimos, vale hoy 18 y 9 reales el metro.

Sólo tiene lo malo; las macanas añejas y lo inservible está barato, pero es una baratura aparente, flicetia.

¿Por donde vamos a tomar los que poseemos hoy las mismas pocas pesetas que poseímos cuando la vida estaba barata?

Comerás menos —dirán muchos que esto lean—.

Juan Sáez Castilla.

TRIBUNA LIBRE

De subsistencias.— Seguimos sin pescado.

Hace ya muchos días que los viejos de pesca no nos obsequian con pescada barata; la poca que hay está carísima de (10 a 12 reales el kilo).

El tiempo, aunque ya es bonan-

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas (hijo de Pedro)

(Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores). Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, rosquillas de almendras y magdalenas. Riquísimos Bollos de Amsterdam.

Desconfíese de las sucuriales y de los revendedores que no exhiben carnet de esta casa.

DIGESTÓNICO

¡SIEMPRE CONMIGO!

ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO



EN LA COMISARIA DE VIGILANCIA Alberto Noguera

Varias denuncias

Se han hecho en la Comisaría de Vigilancia, las siguientes denuncias:

Federico de la Rosa Sanchez, expuso que hallándose en un establecimiento de la calle de Marín, en unión de dos amigos, penetraron en dicho local dos desconocidos, dejando a uno de ellos la pelliza que llevaba, con la que desaparecieron. ¡A Federico que cosas se le ocurrir! Si son desconocidos, a que les deja la prende?

Carlos Fernandez Gomez, denunció que en la madrugada de ayer fué maltratado de obra por una mujer conocida por María la Tomate. ¡Carlos, ten cuidado otra vez con la «Tomate»!

Juan Perez Jordan, fué a la Comisaría y expuso que también la María la Tomate, le había causado erosiones en la cara. Dejamos lo mismo a Juan Perez que a Carlos Fernandez.

Y José Andújar Viciana, denunció, por su parte, que estando en el establecimiento conocido por «Bodegas Coloradas», llegó Basilio Muñoz, a quien recién diez pesetas que le debía, rebiendo por contestación y pago, a los palos, uno en la sábana y los en otros sitios del cuerpo. ¡Ya lo sabes, José Andújar, no le pida más la deuda a Basilio, porque éste paga con palos!

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy, viernes 2 — San Simplicio, papa.

La misa y el oficio divino son de la feria IV, con rito simple y color morado.

Visita de la Corte de María. — La Purísima Concepción, en el Sagrado Corazón.

Jubileo circular en dicha Iglesia.

Algarrobos y olivos

Arboles frutales de Aragón

Informes: Aznar y Tonda P.Pris. calle 27. Almería.

Número de ocho páginas

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

Viaje extraordinario del grandioso rápido y moderno transatlántico



BELVEDERE

Saldrá del puerto de Almería el 23 de Marzo de 1923 admitiendo carga y pasajeros para BUENOS AIRES con escuelas en Las Palmas y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado dos días antes al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra.—En estos tiempos puede regresarse directamente de Sud América al puerto de Almería con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de llamada; y a la llegada a este puerto admite también pasajeros para Nápoles y Trieste.

Para más informes dirigirse al Representante en España y Agente en Almería M. Berón Bulevar 59

MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de Galicia y Oporto a precios sin competencia.

En esta casa se vende el barril de Oporto marca Salort que es indudablemente el mejor de todos, el más resistente, el más escrupulosamente aserrado y el que da mayor rendimiento.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

Periodicamente se reciben partidas de barriles marca Salort hasta recibir el completo de 500 000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

Casas en Barcelona

Las Palmas

Tenerife

Castellón de la Plana

Dirección telegráfica: REUGON

Sucursales de Almería

Parque Alfonso XIII, 28

Teléfono n. 373

de este número de rutas, caballerías, kilómetros que recorren y el punto de partida y el de llegada

Devolución de cantidades

Se ha ordenado les sean devueltas a los individuos que se expresan, las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Manuel González Caño, de Almería, e Higinio Maldonado García y Eliseo Vallés Fernández, de Albox.

Conferencia científica

Se dice que en un Centro cultural almeriense, disertará, muy en breve un sabio alemán acerca de los efectos físico-químicos que se admiran en el nuevo Collar de perlas luminosas,

Venta exclusiva: Francisco Romero. — Andén de Oosta, 46.

Reses sacrificadas

Antayer se sacrificaron en el Matadero público, 5 vacas, 17 reses menores y 15 cerdos.

En el Café Colón

Programa de los conciertos de tarde y noche en el café Colón.

Variaciones sobre un tema de Omelli. — Tartini Kreisler. Serenata. — Ambrosto.

Aria. — Bach.

Sperrzo. — Dettersdorf Krenler.

Lopengrin (fantasia). — Wagner.

Capricho vienesés. — Kreisler.

Dulzarez mazurka. — Wieck.

El reparto vecinal

Recordamos que mañana termina en el Ayuntamiento el plazo último para pagar, con el abono del 6 los, pagar el reparto vecinal del corriente año.

Contra las cuotas que aparecen en dicho reparto, se presentaron ayer varias reclamaciones.

Salchichón TORRA

Es el embutido más fino que se come. Pedir esta marca.

Juzgado Municipal

Día 1

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos. — José Vicente Delgado y María Navarro Carrillo.

Defunciones. — Blas Ruiz Zapatata, de 60 años, d. miocarditis, y Ramón Felices Martínez, de 60 años, de asistolia cardíaca.

Matrimonios. — Antonio Ramírez Verdegay con Asunción Luque Rodríguez.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos. — Ninguno.

Defunciones. — Daniel Sastre Masegosa y Serafín Antújar Gerez, de 69 años.

Matrimonios. — Ninguno.

DOCTOR EDUARDO PÉREZ CAÑO

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, espuma, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRASCO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez Caño

REPASO PARTICULAR

Clases de Matemáticas para carreras especiales en curso preparatorio de Ciencias para Medicina y farmacia, por el catedrático don Manuel Pérez García de 3 a 5, calle de Regocijos número 21.

ARTRITISMO

en todas sus manifestaciones: con dolores reumáticos, dolores góticos, cólicos nefríticos y hérpaticos, diabetes, litiasis, etc. es curado radicalmente con el uso de Agua de Jaraba, Manantial Sicilia, que es una maravilla de gran actividad. — Depositario exclusivo EUGENIO DE BUSTOS

VAPORES "GIRONELLA"



El vapor RITA saldrá el 4 de Marzo para Alicante, Barcelona y Marsella.

Para informes, su consignatario Alfredo Rodríguez, Gerona. 5

PIZARRA NATURAL

para techumbres

Precios baratísimos

Depósito para la venta Aznar Tonda, Almería

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Lotería Nacional

Madrid, 1.

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han sido agraciados con los premios mayores los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

11.259,

en Ecija.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

12.170,

en Málaga.

Tercer premio, con 20.000 pesetas,

8.196,

en Algeciras.

Con 1.500 pesetas,

33.895, 33.490, 29.650, 8.621, marqués de Buniel tropieza con 7.48, 34.985, 977, 31.784, alguna dificultad, porque desde 33.947, 36.278, 2.713, 13.623, 7.798, 26.153 y 2.074

De Política

Madrid, 1

Las senadurías vitalicias

En los círculos políticos se daba como cierto que el Gobierno no proveerá las senadurías vitalicias que vaquen, hasta tener cuatro puestos para conferirlos a la representación de losdemócratas, romanistas, albiristas y reformistas.

Para luchar por Chinchón

El ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones ha designado a un hijo suyo, el marqués de San Damián, para luchar en las elecciones de diputados a Cortes por el distrito de Chinchón.

La dificultad del encasillado

Aumenta por momentos la dificultad para dar por terminado el trámite en el Ministerio.

rio de la Gobernación, no solo nombrándose al general Wey por las divergencias entre los ministros, sino por la resistencia de los jefes locales a cumplimentar las órdenes.

Esto significa un aplazamiento en las organizaciones políticas locales.

Ubierna acepta el Gobierno de Vizcaya.

La resistencia que oponía el senador señor Ubierna a aceptar el Gobierno de Vizcaya obedecía únicamente a la enfermedad que padece un hijo suyo.

A última hora de hoy aceptó mandato del partido.

La provisión de la Subsecretaría de Estado

Se asegura que la conferencia que celebró el ministro señor Alba con el rey el domingo último, se relacionó con la provisión de la Subsecretaría de Estado.

El nombramiento del señor marqués de Buniel tropieza con la restauración los Subsecretarios nombrados pertenecieron a la carrera diplomática.

La solución propuesta por el señor Alba consiste en nombrar un Secretario técnico.

Negativa de un ministro

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodovar del Valle, negaba esta tarde que el Consejo que se celebre mañana se dedique a redactar la declaración ministerial que acompañará a la disolución de las Cortes.

«La Epoca», en su número de esta noche, censura que en la declaración se otorgue preferencia a la revisión constitucional, olvidando la situación

de la Hacienda y la cuestión social.

La presidencia del Senado

Se dice en los círculos políticos que antes que se nombre al actual ministro de Gracia y su séquito.

Justicia señor conde de Romanones presidente del Senado, por la familia real, el Gobierno

Noticias generales

Madrid, 1

Importante comisión en Palacio.—El directo de Valencia

Después de salir de Palacio el señor Villanueva, el rey recibió una comisión interesada en la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia, presidida por el señor Saenz.

En dicha comisión figuraban el obispo de Madrid-Alcalá, y los presidentes de las Diputaciones y alcaldes de Madrid y Valencia.

El rey se mostró convencido de la importancia del proyecto y dijo que está dispuesto a prestar toda clase de apoyo, aunque la comisión no deba aban-

donar sus gestiones.

Una disposición

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que puedan seguir vendiéndose hasta el día treinta de Junio del Enero de 1920.

presente año todas las especia- lidades farmacéuticas en la misma forma que antes del seis de Marzo de 1909

Reunión de un comité

En el Ministerio del Trabajo se reunió esta tarde el Comité del Congreso Nacional del co-

mañana se délique a redactar mercio español en Ultramar.

Quedó aprobado el progra-

ma. El rey presidirá la sesión

inaugural.

El señor Chapapiret asistirá a las sesiones inaugural y de clausura.

El ministro de Estado señor Alba presidirá las sesiones que celebre el Congreso en Sevilla.

A Algeciras

Esta noche marchó a Algeciras la reina doña Victoria, acompañada de las infantas y su séquito.

En la estación fué despedida por la familia real, el Gobierno

habrá una Intalidad corta, y las autoridades.

El regreso de la princesa Salm-Salm

Esta noche regresan a Alemania la princesa Salm-Salm y la princesa Isabel.

Las otras dos hijas de la princesa emprenderán el regreso mañana.

Einstein en Madrid

Procedentes de Barcelona llegó hoy a Madrid el sabio profesor alemán Einstein.

Fué recibido en la estación por nutridas comisiones de la Universidad, Academia de Ciencias y centros culturales.

Las instalaciones radioeléctricas

En la "Gaceta" de hoy se ha publicado un real decreto de Gobernación, declarando que las instalaciones radioeléctricas constituyen un monopolio del Estado, y prohibiendo su instalación sin previa autorización del Ministerio de la Gobernación.

Todas las que funcionen actualmente se declaran clandestinas, exceptuándose las autorizadas por real decreto de 13 de Marzo de 1909.

En el plazo de dos meses se dictará el reglamento porque ha de regirse la instalación y funcionamiento de las estaciones radioeléctricas particulares.

El Estado podrá explotar el servicio radiotelefónico mediante una concesión o por sí mismo

Sobre el hallazgo de restos

humanos

Parece comprobarse que el hallazgo de restos humanos cerca del barrio de Húmera, carece de interés.

El trozo de carne encontrado procede de una operación quirúrgica.

Congreso Teresiano

Los obispados de Madrid, Alcalá, Salamanca, Cuenca, Avila y Huesca, inauguraron esta tarde los ejercicios del Congreso nacional Teresiano.

Se pronunciaron discursos brillantísimos.

Contrato aprobado

Se ha publicado una real orden de Gracia y Justicia aprobando el contrato celebrado entre la administración y la asociación de las Hermanas de la Caridad, para el servicio que estas han de prestar en las Prisiones, en concepto de personal auxiliar adjunto al Cuerpo de Prisiones.

Peluquero encarcelado

Hoy ha sido reciuido a prisión el peluquero Manuel Sancho, quien aparece complicado en la desaparición de los mil dólares remitidos a New York.

Alza en la recaudación

La recaudación en Hacienda durante el pasado mes de Febrero, tuvo una alza de veinte millones de pesetas.

Nueva declaración del general Navarro.

El general Navarro ha comparecido hoy nuevamente ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, prestando declaración.

El asalto fué simulado

Dicen de Barcelona que ha quedado comprobado, que el asalto al cobrador de una fábrica en la calle de Ripoll fué simulado, para justificar las malversaciones.

Periodista condenado

Ha sido condenado a ocho años de prisión por el delito de injurias al rey, el redactor de "El Diluvio", de Barcelona, don José Bofill.

Los asuntos de Bilbao

Un despacho de Bilbao dice que el Director general de Seguridad celebró una conferencia con las personalidades de aquella población.

El Comisario señor Luna también se entrevistó con los jefes de Policía.

Reunión de militares

Desde Valencia comunican que en Sagunto se reunieron hoy los elementos militares pertenecientes a la guarnición y de reserva.

Caida.—Relevo

Participan de Melilla que el coronel de Artillería señor Seoane se cayó del caballo que montaba, cuando atravesaba el campo.

Su estado es grave.

Ha sido relevada la guardia de Tizzi Azza, donde continúan los tiroteos.

Para comparecer ante el Consejo.

Desde Larache ha marchado a Ceuta, escoltado por una pareja de la Guardia civil, el capitán señor Jordán, para comparecer ante el Consejo de guerra, que ha de juzgarle, por el desfalco de un millón de pesetas.

Se confesó autor

Desde Estocolmo participan que ha sido detenido un estudiante de Medicina apellidado Alme, quien se confesó autor, en unión de otros cuatro compañeros, del atentado a Rathenau.

BOLSA

Interior 4 por 100...	71'00
Amortizable 5 por 100.	00'00
Londres a la vista.	30'15
París a la vista...	39'20

PERPEN**LA COLONIA ALMERIENSE****El homenaje a Silvela en Melilla**

El alcalde señor Iribarne, en contestación al telegrama que ayer recibió de la comisión almeriense residente en Melilla, ocupándose de la próxima llegada a aquella plaza del alto Comisario, dirijó anoche los siguientes:

Miguel de Bustos, abogado — Melilla.

Decisión patriótica colonia almeriense asociase para con su esfuerzo servir altos intereses de Nación y solar nativo complace nuestra ciudad que promete colaborar con entusiasmo tan grandes empeños y ofrece enviar comisión para testimoniar con sus hijos sentimientos de respeto y de consideración al alto Comisario nuestro representante en Cortes don Luis Silvela.

*Salude a todos los firmantes.— El alcalde, Antonio Iribarne
Alto Comisario España.— Tetuán.*

Numerosa colonia almeriense asociada propónese rendir e testimonio, afecto y consideración personal su llegada dicha plaza como merecido homenaje en el que estará representada ciudad Almería con comisión oficial. Ruego te le telegrafie fecha aproximada su llegada Melilla, preparar nuestro viaje.— El alcalde, Antonio Iribarne.

TRIBUNALES**EN LA AUDIENCIA****Sentencia condenatoria**

Ayer mañana, en la Sección segunda, se vió, en juicio por robos, la causa seguida en el juzgado de Huércal Overa, contra Juan Núñez López y Blas García Martínez, acusados del delito de robo.

Como el veredicto fué de culpabilidad para el Núñez e inequivocable para el García, el Tribu-

nal de Derecho condenó a Juan Núñez a tres años, cuatro meses y un día de prisión, siendo absuelto Blas García.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra José Espin Martínez, sobre hurto — Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Eduardo Moreno.

Causa del juzgado de Huércal Overa, contra Andrés Quilez Borrillo, sobre robo — Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Pascual Roda.

Vista de incidente de apelación de causa núm. 2, de 1922, procedente del juzgado de Berja, por el delito de sedición.— Abogado, don Andrés López Rodríguez; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo

VARIAS SAETAS**Para la Semana Santa****(DE NUESTRA COLABORACION)**

Mi pecho quiere ofrecerte cuanto te puede ofrecer, que juntas flores del alma con las flores de su fe.

Adios, Señor, que vas muerto en tu caja de cristal, mis ojos no pueden verte de tanto y tanto llorar!

Amarrado a una columna llevan a nuestro Señor, nuestros pecados le hicieron y a todos nos perdonó!

No siente Jesús la herida por donde brota la sangre, que solo siente las penas que atormentan a su madre.

Ya faltan a nuestros ojos lágrimas para llorar, al ver que dando la vida salvan a la humankind.

Lloran la tierra y el cielo, loran las nubes y el sol, loran pájaros y flores por la muerte del Señor.

Narciso Díaz de Escobar

UNA SUBASTA**El puente sobre el río**

El alcalde señor Iribarne ha recibido del ministro de Fomento señor Gasset, la siguiente carta, en la que se ocupa de la subasta del puente sobre el río Andarax:

«Madrid 26 de Febrero de 1923.
Sr. don Antonio Iribarne.

Mi querido amigo: Tengo el gusto de manifestarte que he ordenado que para el día 22 del próximo mes de Marzo se celebre la subasta del puente sobre el río Andarax, en la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, por Níjar, sección I^a trozo I^o, asunto que me testa Vd recomendado con tan especial interés.

Queda suyo afectísimo y buen amago — Rafael Gasset».

Número de ocho páginas

CON AVERIAS**Hidroavión a remolque**

En las primeras horas de la mañana de ayer, salió de esta bahía en dirección a Mar Chica, el hidroavión español tipo Savoia, que procedente de su base Los Alcázares, llegó en la mañana del miércoles.

Estaba tripulado por el capitán don Onofre Súñico.

Pocas horas después, el hidroavión llegó nuevamente al puerto remolcado por un barco pesquero, a causa de haber sufrido averías en el motor.

El hidroavión quedó amarrado a la última boyera del muelle de Levante, para proceder a su reparación.

VIAJEROS

Procedente de Sevilla y de paso para Madrid se encuentra en Almería el propietario don Urbano González Matallana.

PRO ESTRATEGICO**El mitin del domingo**

Para recabar de los poderes públicos la inmediata construcción del ferrocarril estratégico de la Alpujarra, se celebrará el próximo domingo a las once de la mañana en el Teatro Varietades un mitin, en el que tomará parte, entre otros oradores, el batallador diputado don Luis Diez Guirao de Revenga.

Banquete popular

Para homenajear al señor Diez Guirao de Revenga, se celebrará el lunes próximo un banquete popular en el Bulevar «Diana», a la una de la tarde, para el que hay numerosas peticiones de los pueblos que cruzan el proyectado ferrocarril estratégico para asistir a dicho acto.

Doctor Pelegrín Rodríguez

Ex alumno del Instituto Rubio y Maternal de Madrid
Enfermedades de la mujer y niño

PARTOS
Mendez Núñez.

A LAS SEÑORAS

Procedente de Francia ha llegado a esta capital la muy acreditada por su elegancia en vestir «La Parisienne», Maison Rivera, la que ofrece su casa a las damas de esta ciudad, calle Conde Ofalia, 28, con precios sin competencia.

Gran variedad de fajas ordenadas por facultativos, fajas cauchou y corsés lavables.

No dejar de visitar esta muy acreditada casa, donde encontrarás esmeradísimo gusto, buen trato y precio para todas las clases.

CONDE OFALIA 28.

Se necesitan primeras obreras, obreras, medianas obreras y aprendices.

Banco Hipotecario de España

APODERADO PARA

ALMERIA

Angel Vizcoíno González

PROCURADOR

El Banco Hipotecario de España, entidad creada por el Gobierno para conciliar con la usura y fomentar la riqueza nacional, es el único que hace préstamos a plazos tan largos como soliciten sus clientes, quienes tienen el derecho de amortizarlos entregando a cuenta cantidades vieniendo obligado el Banco a rebajar los intereses de tales anticipos, puesto que no los cobra más que sobre los saldos que al final quedan a su favor.

*Ejemplo demostrativo de las conveniencias**de los préstamos amortizables**Préstamo de 10.000 pesetas en cinco años, a 5'75 por 100 de interés y 0'60 de comisión.**Con el Banco Hipotecario**Con un particular*

Pesetas

Pesetas

Pagará el primer año...	2.389'68	635
Pagará el segundo año...	2.389'68	635
Pagará el tercer año...	2.389'68	635
Pagará el cuarto año...	2.389'68	635
Pagará el quinto año...	2.389'68	10.635

Habrá pagado al final...

11.948'40

13.175

— 11.948'40

+ 1.226'60

Pesetas 33.544'50

Habrá pagado de más quien contrate con un particular es decir, un 12'27 por 100 de exceso

Si el préstamo se contrata por cincuenta años, la diferencia es más notable. En efecto, siendo la utilidad en este caso de pesetas (670'89) el prestatario habrá pagado al Banco Hipotecario, para reintegrar el préstamo una suma total de Pesetas 33.544'50

Mientras que habrá satisfecho al prestamista particular: Intereses durante cincuenta años al 6'35 Pesetas 31.750

Reembolso del capital 10.000

Diferencia pagada de más Pesetas 8.205'50

La larga curación del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a plazo corto, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Los préstamos del Banco convienen. A los propietarios de terrenos que deseen edificar. A los constructores y contratistas de obras. A los que tengan hechas hipotecas a favor de prestamistas particulares. A los que poseyendo una parte indivisa de una finca, deseen adquirir de sus copropietarios las restantes participaciones.

En general cuantos necesitando dinero, se lo quieran procurar en condiciones de poderlo devolver con holgura y sin temor a perder sus fincas.

Los que contratan con el Banco no pagan el impuesto de utilidades,

Señora!

No olvide pedir en la droguería de BUSTOS el

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

para los nenes.

Recuerde la señora, que el que de allí compró el año pasado era muy bueno

EUGENIO DE BUSTOS

centro de especialidades y droguería perfumería

TELEFONO 88

Calle Granada 35 y 37

ALMERIA



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Correos Españoles.

Para New York, Habana y Veracruz, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá fijamente del puerto de Almería el día 27 de Marzo magnífico y rápido vapor

Antonio López

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura, 2, bajos

FAJAS Y CORSES

La Perla antigastralgica
del doctor DelgadoCURA LOS PADECIMIENTOS
DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómito después de su comidas, inapetencias debilidad estomacal, saburra, disenteria, en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse a la Dr. Depósito: Sevilla. El autor se dirige a «El Globo». Tetuán 20

Almería, botica Santo Domingo, por Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

En la Facultad de Medicina de Madrid

Enfermedades de boca y dientes

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5

Conde de Ofalia, paseo del Príncipe 20

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

CONTRATE SUS SEGUROS CON LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado

Pesetas 12.000.000,—

Reservas en 31 Diciembre 1921

34.946.522,42

Primas anuales a cobrar

> 111.987.452,13

Esta Compañía nacional, contrata seguros de incendios, de valores, sobre la vida, de accidentes del trabajo e individuales, de responsabilidad civil y marítimos (cascos y mercancías).

Subdirectores en Almería

SALVADOR ROMERO E HIJO — Príncipe 10